

荣昌报



主办：中共重庆市荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府
荣昌区融媒体中心出版 网址：<http://epaper.cqrc.org.cn/>

2024年6月
26
星期三
农历甲辰年五月廿一

准印证号
(渝)2023526
免费赠阅
总第316期
第70期
今日4版

居民电子健康档案首页标准来了

新华社消息 个人健康标识、个人基本健康信息和卫生健康服务活动记录等情况，将规范地出现在居民电子健康档案首页上，为相关数据互通共享提供支撑。

国家卫生健康委21日公布《居民电子健康档案首页基本内容（试行）》。该文件基于标准统一、分级管理、自动采集、跨域互连的技术要求，对居民电子健康档案首页的基本概念、基本内容和信息来源提出明确规定。

据介绍，居民电子健康档案是关于居民个人健康状况的信息资源，由居民本人授权使用。居民电子健康档案首页，则是将重点信息依据统一标准、动态提取后形成的概要。

其中，个人健康标识包括妇幼人群、老年人群、慢病或重点疾病等标识类型，具有动态更新、不可随意更改及可追溯等特点；个人基本健康信息主要包括人口学和社会经济学信息以及医疗保障信息、基础健康信息等；卫生健康服务活动记录是居民既往医疗健康服务活动轨迹和基本情况的简要记录。

根据文件要求，居民电子健康档案的信息内容主要来源于各类卫生健康服务记录，可在医疗卫生机构的日常服务过程中实时产生、主动抓取。同时，文件要求强化信息安全管理，依法保障居民个人信息安全。

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

慕易(重庆)实业有限公司“中童产业园”开园

项目年产值可达1亿元,用工600人以上

本报讯(融媒体中心记者 曹让均)6月25日,慕易(重庆)实业有限公司“中童产业园”开园。区委书记高洪波在开园仪式上讲话并宣布开园。区人大常委会主任唐成军,区委副书记、组织部部长廖传锦出席。市政府驻广东办事处副主任张正华,区委常委、荣昌高新区党工委副书记李皓分别致辞。

高洪波对产业园开园表示祝贺。他指出,荣昌拥有得天独厚的区位优势和发展

条件,是企业投资兴业的沃土。当前,我区正深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神,抢抓成渝地区双城经济圈建设等战略机遇,聚焦特色优势,以招商引资推动产业强链补链延链,加快构建“2335”现代制造业集群体系,倾力打造成渝腹心现代化新兴城市。希望企业牢固树立家国情怀,深入践行企业家精神,抢抓发展机遇,用心用情用力发展壮大企业,为促进荣昌经济社会高质量发展作出更大贡献。

企业负责人杨建波表示,荣昌坚持把优化营商环境作为推动民营经济高质量发展的“头号工程”,以最优、最便捷的全程服务,为企业落户、建设、投产保驾护航。企业将本着爱国、爱渝、兴荣的发展初衷,立志做行业内标杆型企业,为服务地方经济社会发展贡献力量。

开园仪式后,与会领导嘉宾还到企业生产车间参观。

慕易(重庆)实业有限公司“中童产业园”项目位于荣昌高新区板桥园。该项目总投资8亿元,固定资产投资不低于4.8亿元;建设用地面积约60亩,建设生产车间约5万平方米,办公楼、科研、宿舍等配套用房5000平方米。主要经营智能玩具制造、高端婴幼儿童智能家居制造等;预计年产值可达1亿元,用工人数在600人以上。

区领导程建林、唐列、谢勇,以及区级相关部门、相关商会、企业负责人等参加活动。

高洪波在我区低空经济产业发展专题会上强调

抢占发展先机布局低空经济新赛道 因地制宜点燃荣昌经济增长新引擎

本报讯(融媒体中心记者 张雪)6月24日,我区低空经济产业发展专题会召开。区委书记高洪波主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于新质生产力的重要论述,抢抓时间节点,抢占发展先机,因地制宜加快发展新质生产力,扎实推进“低空+”多元化场景应用,积极稳

妥布局低空经济新赛道,为荣昌经济增长增添强劲引擎。

会议听取我区低空经济产业调研情况及发展建议;与会人员围绕会议主题交流讨论有关问题。

高洪波指出,低空经济是新质生产力的典型代表,是培育发展新动能的重要方向。

全区上下要深化认识、统一思想,把握战略定位,梳理问题清单,锚定目标,因地制宜探索低空经济高质量发展现实路径。要依托荣昌“六大优势”,扬长避短,吸引更多优质低空产业资源入驻荣昌。各部门要通力协作、互相配合,完善低空经济软硬件基础和配套设施,加快规划选址、报批和建设等工作,奋力推动

荣昌低空经济率先形成优势。要邀请专家建言献策,出台促进低空经济产业发展的政策措施,建立相关机制,着力从拓展应用场景、支持新质生产力发展、促进产业集聚等方面发力,培育好低空经济这一战略性新兴产业。

区领导李冬、程昌耀、谢勇,以及区级有关部门负责人参加会议。



荣昌非遗亮相“一带一路”国际技能大赛

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 邹贤春)6月24日—26日,第二届“一带一路”国际技能大赛在重庆国际博览中心举行,荣昌陶、荣昌夏布、荣昌折扇三大国家级非物质文化遗产惊艳亮相,为大赛增添了一道亮丽的风景线。

此次荣昌展馆以“非遗技艺展示”为主题,共设置夏布织造技艺、制扇技艺、荣昌陶器制作技艺三大非遗技艺展示、展演区域,集中展现荣昌非遗文化的丰富性。

展馆内,历史悠远、工艺精湛的荣昌陶制品,绿色健康、清新质朴的夏布家居,造型轻盈、折撒自如的荣昌折扇一一陈列,非遗传承人现场展示制作技艺,精美的物品及精彩的绝活,吸引了众多中外选手及市民驻足观看体验、拍手叫好。

本届大赛由人力资源社会保障部、国家发展改革委、国家国际发展合作署、重庆

市人民政府共同举办,以“技能合作、共同发展”为主题,共设数字建造、汽车技术(新能源)、工业机器人系统操作等18个赛项。来自五大洲61个国家和地区的190名选手参加比赛,其中,中国代表队派出18名选手参加全部18个比赛项目。我区组织非遗传承人、高级工艺大师到场,参与大赛的展览、展演、展销,以展示荣昌形象、促进技能交流、拓展合作机会。



吴家首个网格驿站建成投用

本报讯(融媒体中心记者 王新莲)“咱们小区的停车位太少了,供不应求,我建议增设一些车位……”“电瓶车存在乱停乱放的现象,有很大的安全隐患,我建议规范一下……”6月20日,在吴家镇人和社区海棠水乡小区,一场小型会议在刚建成的网格驿站内召开,小区业主、网格员、镇政府工作人员代表围坐一圈,你一言我一语商议小区治理问题。

该镇结合“141”基层治理体系建设,以打造党建统领“吴家·吾治”基层治理品牌为抓手,利用海棠水乡小区物业闲置房间打造出全镇首个网格驿站,以进一步开展矛盾化解、普法宣传、公益活动以及收集社情民意等工作,切实将服务群众“最后一公里”缩短到“最后一百米”。

“下一步,我们将按照‘共驻共建’管理原则,建立健全驿站网格员、物业人员、业委会成员的值班制度,推动网格驿站各项工作走向制度化、规范化、科学化,及时为附近群众排忧解难,提升基层治理水平。”该镇相关负责人介绍。

全市检察机关跨辖区人大代表视察活动在荣举行

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖)6月21日,全市检察机关跨辖区人大代表视察活动在我区举行,市人大代表、区人大常委会主任唐成军出席并致辞。市检察院二级巡视员秦梅影,区检察院检察长曾庆云,以及全市各区县的15名全国及市人大代表参加活动。

当天,人大代表走进区检察院,参观办案区、听证室、未成年人综合司法保护中心等,现场听取未成年人案件办理情况和效果,了解我区检察机关在未成年人犯罪预防、未成年人保护救助、“莎姐”法治宣传等方面所作出的努力。

在随后召开的座谈会上,人大代表们畅所欲言,对荣昌、全市未成年人检察工作给予充分肯定,并就如何更好地构建未成年人联动保护机制、织密护“未”工作网提出意见建议。

大家表示,我市检察机关在未成年人保护方面下了很多功夫,措施实在、亮点纷呈、成效明显,并建议加强数字建设、数字赋能,利用大数据手段,研发法律监督模型,更高效发现线索和漏洞,依法监督履职,促进溯源治理;加强边远地区的普法教育,加大软件共建共享共用,强化部门联动,进一步优化未成年人综合保护机制,形成打击预防救助体系等,护航未成年人健康成长。

展现「上游担当」 筑牢长江上游重要生态屏障

六论深入学习贯彻市委六届五次全会精神

人不负青山,青山定不负人。市委六届五次全会对美丽重庆建设提出明确要求,“打造美丽重庆建设先行区”“在维护长江生态安全上展现新作为”。

重庆是长江上游生态屏障的最后一道关口。习近平总书记来渝视察期间,对重庆提出明确要求,大力推动绿色发展,建设美丽重庆,筑牢长江上游重要生态屏障。作为长江上游最大的临江城市,重庆有责任有义务强化“上游意识”,扛起“上游责任”,展现“上游担当”,做先行者、当排头兵。

展现“上游担当”,要打好“攻坚战”。污染防治攻坚战是一场大仗、硬仗、苦仗,但越是艰难,越要向前。今年,“扎实推进美丽重庆建设”写入重庆市政府工作报告,成为十大重点任务之一。责任在肩,我们要深入打好蓝天碧水净土保卫战,一体推动治水、治气、治土、治废、治塑、治山、治岸、治城、治乡,加强长江流域生态环境共保联治,高标准做好中央生态环保督察反馈问题整改,确保一江碧水向东流。

展现“上游担当”,要打好“修复战”。山水林田湖草沙是生命共同体,彼此相互依存、紧密联系。治理生态,不能“单线作战”,要整体推进,坚持一体化保护和系统治理,构建布局合理的自然保护地体系。重庆,是全球34个生物多样性关键地区之一,也是野生动植物资源较为富集的地区之一,尤其实施生物多样性保护行动计划,抓实长江“十年禁渔”,提升生态系统的多样性、稳定性、持续性。

展现“上游担当”,要打好“转型战”。绿水青山就是金山银山。城市发展不仅要算经济账,还要算生态账。思路一变天地宽,重庆要深入实施绿色低碳转型行动,开展减污降碳协同增效行动,在企业端、居民端、治理端协同发力,构建绿色低碳安全高效能源体系,发展绿色制造业、高效生态现代农业和生态服务业,完善生态产品价值实现机制和横向生态保护补偿机制,不断拓宽绿水青山转化为金山银山的道路。

良好的生态环境,是最普惠的民生福祉。这一道“关口”守得好不好,事关长江上游重要生态屏障成果,事关中国式现代化重庆篇章成色。让我们进一步树牢“共抓大保护、不搞大开发”理念,加快建设美丽重庆,以高水平保护支撑高质量发展,全力打造人与自然和谐共生现代化市域范例!

原载《重庆日报》

携手共建文明城 同心共筑中国梦